

住在脑科医院8年了,这个国庆假期她想跟亲人团聚 弟弟啊,能不能接我回家?

国庆假期是很多家庭团聚的日子,可秦虹(化名)只能抓着铁栏杆看着窗外发呆,偶尔喃喃自语:我想回家,带我回家。回家,这个念头强烈地冲击着她的大脑,她借了部手机打电话到妇联求助:我在脑科医院已经住了8年,我的病好了,能帮我回家吗?

住院时间最长的病人

按照秦虹留下的地址,记者走进南京脑科医院的住院大楼,出了电梯门,迎面而来的就是几道铁门,关得紧紧的。按了门铃,医生才给进门。

“她没有说谎。”二病区的一名女医生告诉记者,“秦虹在这确实有8年了,她来的时候我刚分到这个病区,我记得很清楚,她是因为患了精神分裂(偏执型)被送进来的,当时病情还蛮严重的,蓬头垢面,身上还搞得脏兮兮的。”

医生告诉记者,秦虹应该是目前住在这个病区时间最长的病人了。“我们这住5年以上的病人都很少,但是住在这里的病人,都是被监护人送来的,没有监护人的带领,病人是不能离开医院的。因此,能把她带走的现在只有她弟弟,也是她唯一的监护人。”

回去后,扫地我都愿意

在病区里,记者和秦虹见

了面。披肩长发,格子衬衫,见到秦虹的第一眼,觉得她与正常人没什么区别,而且身上还散发出一种书香气息。“我每天用大量的时间看书,很多是日语书,我以前是日文翻译,喜欢写写诗词,我还把自己写的诗词翻译成日文,我背一首给你听听!”

秦虹告诉记者,她1987年金陵外专日语系毕业,毕业后就到了一家大型国企从事日语翻译工作。“我今年才43岁,出去后我还可以工作。虽然这几年没有机会用日语,但是我的日语一点也没忘。万一找不到,那我就先干别的,只要能重新回到社会上,哪怕扫地我都愿意。”

在医院里,秦虹和护工是最好的朋友,“平常护士发完药就走了,和我们接触最多的就是护工,我经常帮她们扫地,拖地。”秦虹笑着跟记者说,“每天看书是脑力劳动,扫地算是体力劳动,两者结合,对身体有好处。”

盼望家人能带她回家

秦虹向记者回忆说,自己30岁那年,母亲就去世了。她和弟弟、父亲一起生活。2000年,父亲去世后,弟弟把她送进了医院,这一住就是8年。

这8年里,秦虹记忆中自己只有一回“出院”,那也是4年前的事了,她弟弟把她接到舅舅家过春节,这让秦虹很是欣慰,可这也是唯一的一次,那

以后的4年,她几乎没有离开过病区的大楼。

弟弟每三个礼拜来看她一次,带点吃的和生活用品。秦虹每次都会掰着指头算日子,盼着弟弟来的那一天,毕竟这是她唯一的亲人了。等待的日子里,她经常趴在窗口望着外面,想着自己什么时候才能离开这里,看着身边的病友一个个被家人接出院,她心里也有说不出的难受,可是让秦虹不能理解的是,弟弟为什么迟迟不愿意接她回家。

“身边的人都陆陆续续地出院了,我也想离开,住自己家里,这里太无聊了。弟弟答应接我出院回家的,可是他每次说好后,又老是拿单位结账住院费用时间长为理由,一拖再拖。”秦虹低着头说,“我知道,他还没有结婚,他是怕我影响他。”

医生:生活自理没有问题

秦虹是否真的可以出院了?记者带着这个疑问向医生请教。秦虹的主治医生说,目前她的情况比较稳定,出院后生活自理没有问题,如果能得到家人和社会的关心爱护,那对她的康复也会有很大帮助,“像秦虹这样病情稳定的病人,我们也希望家人可以接他们回家,让他们感受家庭的温暖。”

弟弟:带她回家不安全

国庆节当天,记者打通了秦虹弟弟的电话,他人正

在外地出差,当记者询问为什么不愿意把姐姐接回家时,电话那头的声音显得很无奈:“目前确实还不具备接她回家的条件。”

弟弟说,秦虹现在是他唯一的亲人了,“有谁愿意让自己的亲姐姐一直住在脑科医院呢?可是我经常出差,而她需要有一个专门的陪护,请个保姆人家还不一定愿意干,而且我也有点不放心,毕竟她不是一般的病人,万一哪天受刺激,无法控制自己的行为怎么办?之前她发病的时候就出现过自己到街上去乱跑被车撞的经历。”她弟弟说,自己不是没有人情味,也不是舍不得钱,但总觉得让姐姐住在医院要比待在家里安全。

专家:给精神病人更多关怀

南京市市民政局专家说,从法律上来说,秦虹能否回家决定权还在于她弟弟,“这样的事我们也是第一次碰到,从情理上,无论是秦虹还是她弟弟,我们都能理解他们的感受。实际上,目前社会还缺乏对精神病人的援助体系,比如精神病康复后重回社会,社会怎样给他们一个宽容的环境,再比如现在的城市志愿者很多关注社区老人、残疾人,但对精神病人很少触及,如果社会能给予精神病人更多的帮助,那对于病人家属来说也会减轻很多负担,就不会一味嫌弃他们。”

快报记者 项凤华 都怡文

真大胆

拿1300元假币到银行存款

时间:昨天下午

地点:南京中央门的农业银行

快报讯(记者 顾元森)一名男子带了1300元钱到银行要求存款,结果银行柜员发现这些钱全部是假币,围观者称:“带着假币到银行,这人也太胆了吧!这不是耗子到猫家里找吃的,自己送上门!”

昨天下午4点左右,40多岁的钟某来到中央门的农业银行,要求存1300元钱,柜员小张拿过钱后感觉有异,将这些钱放在验钞机上,发现这13张百元纸币都是假钞。小张立即

将值班领导喊了过来,经确认,这些钱的确是假钞,遂报警。

警察赶到现场后,钟某称他是六合人,半个多月前从银行取了1500元钱,前几天用掉了200元,还剩1300元,“今天我到南京,身上带着这么多钱不方便,我就想存起来。”工作人员表示根据银行规定,不可能有假币从银行内流出去。

钟某被带到派出所后,警察又在钟某的皮包里发现了400元假币。一个人身上竟然带这么多假币,此事非同小可,警察立即将钟某控制起来,目前警方正在进一步调查此事。

(王先生报料奖50元)

真丢人

色狼猛扇自己耳光求饶

时间:昨天下午

地点:南京中央门汽车站

快报讯(见习记者 是钟寅)小伙不思上进,出没于长途汽车站,非礼年轻姑娘。昨天他再伸“咸猪手”时,被车站保安抓获。

小田是一名来自盐城的姑娘,昨天下午,她打算坐长途汽车回老家看望父母,在中央门汽车站的售票大厅里,小田艰难地拖着旅行包在人流中挪动。忽然,她感觉臀部被蹭了一下,“人多吧,磕磕碰碰难免。”小田也没多想,哪知紧跟着自己的胸部又被人摸了一把,她转头一看,一个二十出头的小伙子紧紧贴在自己身后,正用

贪婪的眼神看着自己,“咸猪手”还没来得及缩回去。

“色狼非礼我!”小田哭着跑到车站值班室求助。车站保安在小田的指引下,很快就从人群中揪出了还在人群中挤挤蹭蹭的色狼,并拨打电话报警。

随后,中央门立交桥派出所的民警赶到现场。看到警察,这名男子连说:“我错了,不敢了。”随后一口气猛扇了自己二十几个耳光,脸颊红肿。警察将其带回派出所审问,男子自称是“一时糊涂才起了邪念”,可民警却查出此人有非礼妇女的前科,上一次也是在中央门汽车站。

目前此案警方仍在处理中。

真伤心

一起吃住的好朋友是小偷

时间:前晚11点多

地点:南京迈皋桥广场

快报讯(记者 陆鸣)“平日我俩一起住一起吃,我拿你当好朋友,可偷走我两部手机的竟是你!”前晚11点多,迈皋桥广场上,30多岁的刘某揪住昔日好友胡某不放,并报警称由于胡某将自己手机偷走,自己蹲点一个多月才逮到胡某。

据刘某介绍,他和胡某都是从外地来南京打工的,之前在十字街一家洗车店干活,两人同住一间屋,平时一同上班下班,吃饭也在一起,关系很亲密。一个多星期前,刘某回到住处,发现自己两部手机都不见了,而与此

同时,胡某也没了踪影,洗车店老板说胡某已经辞职了。

刘某感觉不对,猜测胡某一定是把自己的两部手机也一同带走了,由于平时关系熟,刘某对胡某的习惯很了解,知道胡某喜欢唱歌,于是每天晚上都来迈皋桥广场露天卡拉OK蹲点守候,一个多星期过去了,终于在前晚11点等到胡某出现。

面对赶到的110民警,胡某表示很后悔,愿意把卖手机的钱款全部交还,而一听这话,刘某立马沮丧透顶,原来他之所以苦苦找手机,是因为手机里存有几个欠自己债的人电话,手机丢了就再也联系不到了。(颜先生报料奖50元)

真可怜

五六月大女婴被弃车轮下

时间:昨天凌晨

地点:南京管家桥附近

快报讯(记者 陆鸣)昨天凌晨5点,管家桥慈悲社2号路边,一名环卫工人正在打扫路面。马路右侧,一辆面包车和一辆轿车前后停靠,彼此只相隔一米。当时环卫工人清扫至两车之前,突然发现地上有一床棉花胎包裹,扫帚扫上去沉沉的,怎么拨也拨不动,环卫工感到很奇怪,随即俯下身,想将棉花胎包裹捡拾进垃圾车里。

环卫工刚一触碰到棉花胎包裹,就发觉情况不对,包裹有点温热,里面像是包着个活物,(张先生报料奖50元)

赶忙将其打开,发现里面竟是一个五六个月大的女婴,女婴看上去气色很差,像是患有疾病,身上只有床抱被,奶粉、衣服、字条等东西都没有。环卫工吓了一跳,立马拨打110报警。

110民警随即赶到,将女婴送往儿童福利院。“孩子的父母真狠心啊,竟然将孩子丢弃路边不管!”围观路人感慨道,多亏环卫工发现得早,否则没准可能被当作垃圾清运走,而棉花胎包裹放置在面包车和轿车之间,如果再过一会儿等到车主前来将车发动,女婴可能会命丧车轮。

(张先生报料奖50元)



卖肉? 卖石?

面前一排带皮的五花肉,吸引了不少人的目光,大家都禁不住伸手去摸摸,眼前的到底是不是肉? 在南京玄武湖赏石盆景交易会上,一大排的“肥肉石”由于太逼真吸引了很多游客驻足。

快报记者 赵杰 摄

一声不响,健身会馆人去楼空

几百名会员叫苦,数千元的卡费怎么办?

时间:前晚11点多
地点:南京湖南路狮子桥附近

“两三千元的卡费我们都交了,可一夜之间,健身会馆突然人去楼空!”前晚11点多,湖南路狮子桥附近,两三百名会员已将一家名为“金海马”的健身会馆围得水泄不通,会员们说,因为金海马在湖南路已经开了两年多,大家都很信任。事先毫无征兆,等到9月30日下午众多会员前来会馆健身时,猛然发现会馆大门紧锁,除了门前站立的两名经理,会馆内空无一人,“经理称会馆经营不善,已经被迫停业。”

消息一出,众多金海马会馆会员吃惊不已,“金海马的持卡会员有2000多名,都交了两三千的卡费,会馆突然停业,我们上哪里健身? 交上去的卡费怎么办?”会员们说,除了少数会员持卡一年以上外,大多数

会员都是新近加入的,有的办卡才一两个月,有的办卡才一两个星期,还有一些办了卡还没来得及去开卡的,“会馆突然停业,我们的损失谁来认?”

会员们说,就在金海马停业的当天上午,会馆还在继续散发宣传单,还在继续吸纳新会员办卡。由于聚集的人群越来越多,一名金海马负责人赶到现场,该负责人表示会馆将从保障会员利益的角度出发,将金海马的会员全体平移至鼓楼一健身会馆,已办的健身卡继续有效,不会再收取任何费用,请会员们放心。

目前,湖南路派出所正在对此事进行协调。

快报记者 陆鸣
(张先生报料奖50元)

见习记者 是钟寅